

短新闻

司法救助“看得见”

通讯员 刘梦婕

本报讯 近日,江山市检察院就徐某华申请国家司法救助案召开公开听证会,特邀人民监督员、乡镇代表、村委会代表等到场参与听证。

2016年9月22日晚7时许,徐某华骑电动自行车时摔倒受伤。事故后,徐某华丧失劳动能力、生活不能自理,被评定为肢体一级残疾、精神二级残疾。因导致其摔倒的侵权责任人无法明确,徐某华虽提起了民事诉讼,但无法获得任何赔偿。其妻王某梅一面打零工一面照顾徐某华,收入微薄。其儿子、儿媳打工收入低,还有年幼孩子要抚养。承办检察官在解读司法救助相关政策后,围绕“是否对徐某华进行国家司法救助”向听证员征求意见。经评议,大家一致认为应该对徐某华进行司法救助。

近年来,江山市检察院充分履行检察职能,在办案中主动为符合司法救助条件的当事人普及相关法律政策。此次以公开听证推动司法救助制度落实,以“看得见”的方式增强司法救助案件办理的透明度,传递检察温度,实现法律效果和社会效果的有机统一。

优化法治营商环境

通讯员 龙法萱

本报讯 日前,龙港市法院组织召开优化营商环境新闻通报会,通报相关工作情况,并介绍经验做法。

会上,龙港市法院副院长曾小勤介绍,该院聚焦深化府院联动、强化多部门协同合作,加强数字赋能、推进智能化审判,优化助企举措、打造多维度服务平台等方面,奋力推进各项工作有序开展,努力营造“一流法治化营商环境”。

坚守民生用电底线

通讯员 杨瑶佳 蒋焊坤

本报讯 近日,国网衢州供电公司纪监督小组协同安监部门双向发力、督查督纠,对余东村乡村未来社区配变增容施工作业现场开展监督检查。

面对今冬电力供需形势,该公司充分研判当前严峻形势,提高政治站位提前谋划部署,聚力保安全、保供电、保民生、保重点,保障辖区范围内电力安全可靠供应,以实际行动展现央企“顶梁柱、顶得住”的责任担当。

供电公司工作人员对余东村线路进行了沿街“上改下”电缆敷设,将原来的变压器进行了增容改造,避免秋冬季用电高峰时出现过负荷、跳闸等情况;对余东村的线路进行了重新梳理,使用更加安全可靠的绝缘导线代替以往接线凌乱的普通入户线,有效排除了用电安全隐患,使家家用上“放心电”。“现在路灯亮了,房前屋后的线路也不杂乱了,这都是供电公司的线路整改给我们带来的好处。”余东村的村民们纷纷竖起大拇指称赞。

同时,供电公司还重点加强了对作业现场、线路设备巡视的监督,实行“违章联责”考核,紧盯隐患整改进度,确保问题逐个闭环销号,全面提升低压配网运行管理水平;结合今冬明春电力供需的严峻形势,同步开展供电服务建设监督,在供电所营业网点现场模拟业务、查阅台账资料,深入检查“阳光业扩”、落实电力供应保障措施等情况,狠抓责任落实、风险防控。

保障电力安全可靠供应,是国网衢州供电公司履行“三大责任”的集中体现、发挥“六个力量”的重要基石。下一步,该公司将持续强化保障电力可靠供应和优质服务监督,坚决守住民生和安全底线。

消防宣传

逃生演练

近日,泰顺县消防救援大队组织消防员来到当地职教中心开展消防逃生演练活动,提高师生们的消防安全意识和逃生能力。

通讯员 许曾丽 摄



宣传进村

近日,丽水市莲都区消防救援大队在大港头镇西坑口、小山、西黄、小井等村落开展“119”消防宣传进农村活动,现场向村民普及如何报火警、如何疏散逃生等消防安全常识。

通讯员 金闪闪 摄



从娃娃抓起

近日,温州市鹿城区消防救援大队鞋都消防站的消防员受邀来到爱绿幼儿园,开展消防安全教育活动,共建“平安校园”。

通讯员 李芳芳 摄



彻夜检查找隐患

近日,宁波市镇海区消防救援大队深入辖区庄市街道、骆驼街道、招宝山街道等多个公寓,开展消防安全夜查行动,重点对公寓楼消防设施是否完整有效及疏散通道、安全出口是否畅通等进行了检查。

通讯员 崔寅伟 摄



营造浓厚氛围

近日,永康市消防救援大队围绕“落实消防责任 防范安全风险”主题,连续开展线上宣传、消防培训和敲门行动等,营造浓厚的“119”消防宣传月氛围。

通讯员 胡凯婷 摄



平安点滴

规范管理烟花爆竹

通讯员 岳思轩

本报讯 烟花爆竹销售旺季即将到来,日前,乐清市检察院开展烟花爆竹安全生产“回头看”活动。检察官来到辖区内多处烟花爆竹经营店,发现门口张贴着规范的禁燃标识、场所设置井然有序。

今年1月,正值春节前夕,乐清市检察院就烟花爆竹安全生产状况开展监督检查。走访了8个镇街、检查了20余家经营户,检察官发现多家经营户存在未张贴警告标示、超场所范围经营、私拉电线等违法情形,存在安全隐患。

乐清市检察院随即向相关部门发出检察建议,要求依法惩处上述违法行为,严格履行法定职责。

收到检察建议后,相关部门联合开展烟花爆竹安全生产专项整治活动,同时堵塞监管漏洞、加强审批监管,并强化宣传引导,提高群众安全意识。

专项整治非法行医

通讯员 万雪晴

本报讯 近日,慈溪市检察院收到线索:有一家诊所看起来像是不正规的医疗机构。检察院调查发现,这家诊所未取得《医师执业证》、未办理《医疗机构执业许可证》,涉嫌非法行医。而且,同一路段还有另3家同类诊所。

“这些‘黑诊所’擅自从事医疗活动,严重威胁群众的身体健康和生命安全。”检察院随即向相关部门提出检察建议:一是依法对上述4家诊所进行检查,根据违法情节予以惩处;二是在全区范围内开展打击非法行医专项治理活动。

检察院很快收到回复称:已对上述4家涉嫌非法行医的出租屋进行重点检查,对存在的违法行为进行了行政处罚;到目前,已累计安排检查人员52人次,行政处罚立案2起,拟没收药品器械14箱、罚款10万元。

“找回”高层避难层

通讯员 沈玲

本报讯 “超高层建筑的火灾救援难度很大,是世界性难题。如果避难层长期被挪作他用,一旦发生火灾,内部人员将无处可躲。”日前,杭州市富阳区检察院在消防安全公益诉讼专项监督行动中,专门就高层建筑避难层的占用情况进行了调查。

检察官调查发现,辖区内某一大楼高度超过100米,该大楼第17层为避难层兼设备层,但其中部分被办公室占用。针对此情况,检察院向相关部门发出检察建议,要求对涉案大楼避难层被违规占用情形进行查处,及时消除安全隐患。

相关部门收到检察建议后,很快发出行政处罚决定书。案涉单位迅速落实整改,目前涉案避难层已整改完毕。下一步,检察院将适时开展“回头看”,积极守护高层里的“生命通道”。

消防安全“堵漏洞”

通讯员 桐检

本报讯 近日,桐庐县检察院聚焦“三依托”,开展高层建筑消防安全公益诉讼专项监督,扎紧消防安全篱笆。

依托网格摸排,全面固定证据“控源头”。桐庐检察院重点锁定县域住宅小区,随机开展走访摸排,发现车辆违规占用消防登高作业面或消防通道、私拉电线充电、消防控制室部分值班人员不具备消防从业资格等隐患,同步做好现场勘查、询问,全面固定案涉证据。

依托检察建议,按期督促整改“治隐患”。桐庐检察将上述消防安全问题分门别类,向相关部门制发检察建议,建议依法履行监管职责,全面开展消防安全专项整治。

依托内外联动,及时移送线索“堵漏洞”。桐庐检察将相关线索移送县公安局、县消防救援大队等,建议以点带面开展全域消防证书大核查,堵住从业人员持假证上岗的漏洞。